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KF § 1 KALLELSE OCH BESLUTSFÖRHET  
 
Kommunfullmäktige 25.01.2024 § 1 

 
I punkt 4.11 i Eckerö kommuns förvaltningsstadga framgår att: 
 
”Kallelse till kommunfullmäktiges sammanträden ska sändas minst sex 
(6) dagar före sammanträdet till varje kommunfullmäktigeledamot se-
parat och till ledamöterna i kommunstyrelsen. Kallelsen sänds i första 
hand med e-post till en adress som meddelats av ledamoten. Ifall le-
damot inte meddelar en e-postadress sänds kallelsen till ledamotens 
hemadress. Inom samma tid tillkännages kallelsen på kommunens 
elektroniska anslagstavla. I kallelsen ska anges tidpunkten och platsen 
för sammanträdet och vilka ärenden som ska behandlas”. 
 
I punkt 4.13 i Eckerö kommuns förvaltningsstadga framgår att: 
 
”Föredragningslistan ska innehålla en förteckning och redogörelse 
över de ärenden som ska behandlas och beredda förslag till beslut från 
kommunstyrelsen, eller från annat organ som kommunfullmäktige i sär-
skilda fall utsett till beredningsorgan. Föredragningslistan bör medfölja 
kallelsen till sammanträdet men kan också sändas skilt. Det anges i 
dessa fall i kallelsen att vissa handlingar tillhörande föredragningslistan 
utsändes i skild ordning vid senare tillfälle. Handlingar kan också i ex-
ceptionella fall föreläggas kommunfullmäktige först vid sammanträdet. 
 
Föredragningslistan ska tillställas de ordinarie ledamöterna i kommun-
fullmäktige samt ordföranden och vice ordföranden i kommunstyrelsen 
samt kommunstyrelsen. Kommunfullmäktige kan besluta huruvida er-
sättare ska erhålla kallelse och föredragningslista till kommunfullmäk-
tiges sammanträde”. 
 
I punkt 4.17 i Eckerö kommuns förvaltningsstadga framgår att: 
 
”Kommunfullmäktiges sammanträde inleds med namnupprop som för-
rättas i alfabetisk ordning. Sedan namnupprop förrättats ska ordföran-
den konstatera vilka ledamöter som anmält förfall och vilka ersättare 
som är närvarande i deras ställe. Ordföranden ska konstatera huruvida 
kommunfullmäktige är lagligen sammankallat och beslutfört. 
 
Fullmäktige är beslutfört då minst två tredjedelar av ledamöterna är 
närvarande. Om antalet ledamöter understiger två tredjedelar till följd 
av att en eller flera av de närvarande ledamöterna är jäviga i ett ärende, 
är fullmäktige ändå beslutfört i ärendet”. 
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BESLUT: 
Ordförande Tage Mattsson konstaterar att sammanträdet är lagenligt 
sammankallat och efter verkställt namnupprop med hänsyn till antalet 
närvarande ledamöter beslutsfört. 
 

  



 

ECKERÖ KOMMUN 
KOMMUNFULLMÄKTIGE 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 

 Sammanträdesdatum 
25.01.2024 
 

Sida 
4 

 

Protokolljusterarnas signatur Protokollet framlagt till på-
seende 

Utdragets riktighet 
bestyrkes 

 
Ordf. 
 
Sekr. 
 

 
 

 
Kommunkansliet i Eckerö 
den ___/___ 20__ 

 
Eckerö den 
__/__20__ 

 

KF § 2 VAL AV PROTOKOLLJUSTERARE, TID OCH PLATS 
 
Kommunfullmäktige 25.01.2024 § 2 
 

Kommunfullmäktige väljer två protokolljusterare som tillsammans med 
ordförande och sekreteraren undertecknar protokollet från mötet. Pro-
tokolljusterare väljs för uppdraget vid varje sammanträde om inte kom-
munfullmäktige beslutar om en annan ordning. 
 
Protokolljusteringen görs i enlighet med KF § 68/21.04.2016 med 
elektroniska medel och ska vara genomförd senast vid en viss tidpunkt, 
som beslutas vid sammanträdet. 
 
BESLUT: 
Kommunfullmäktige utser ledamöterna Ann-Sofi Stjärnfelt och Mikael 
Stjärnfelt till protokolljusterare. Protokolljusteringen sker med elektro-
niska medel senast 28.01.2024, kl. 20.00. 
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KF § 3 GODKÄNNANDE OCH KOMPLETTERING AV FÖREDRAGNINGSLISTAN 
 
Kommunfullmäktige 25.01.2024 § 3 
 

Förslag: 
Föredragningslistan godkänns. 
 
Beslut: 
Godkänns enligt förslag. 
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KF § 4 VAL AV KOMMUNFULLMÄKTIGES VALNÄMND 2024-2027 
 
Kommunfullmäktige 25.01.2024 § 4 
 

I punkten 4.37 i förvaltningsstadgan för Eckerö kommun framgår föl-
jande: 
 
”För förrättande av proportionella val utser kommunfullmäktige en val-
nämnd för sin mandattid. Nämnden består av tre medlemmar och en 
personlig ersättare för varje medlem. 
 
Kommunfullmäktige väljer en av medlemmarna till ordförande och en 
till vice ordförande.  
 
Såsom protokollförare tjänstgör kommunfullmäktiges protokollförare 
om inte fullmäktige beslutar om något annat”. 

 
Följande har varit ledamöter och personliga ersättare i valnämnden 
2020-2023: 
 
Ledamöter    Ersättare  
Mikael Selander   Johan Hilander 
Berit Metsik    Birgitta Österlund 
Kalle Björnhuvud   Tage Mattsson 
 
Av lagen jämställdhet mellan kvinnor och män (FFS 609/1986) 4a §, 
tillämplig på Åland genom landskapslag (1989:27) om tillämpning i 
landskapet Åland av lagen om jämställdhet mellan kvinnor och män, 
framgår att i kommunala organ, med undantag för kommunfullmäktige, 
ska kvinnor och män vara representerade till minst 40 procent vardera, 
om inte särskilda skäl talar för något annat. Jämställdhetskravet gäller 
både ordinarie ledamöter och ersättare. Kvoten enligt lagen ska upp-
fyllas för både ordinarie ledamöter och ersättare. 
 
Däremot kräver inte jämställdhetslagen att en ordinarie ledamot och 
dennes personliga ersättare ska vara av samma kön. Både kvinnor och 
män ska vara representerade med minst 40 procent både som ordina-
rie ledamöter och ersättare. Vid uträkning av om kravet uppfylls är det 
skäl att först räkna ut, hur mycket 40 procent utgör av antalet ledamöter 
i organet. Om det blir ett brutet tal, ska det höjas till närmaste hela tal, 
som anger minimiantalet kvinnor eller män i organet. I exempelvis ett 
organ med tre ledamöter kan kvoten inte uppfyllas och i ett sådant fall 
räcker det med antingen en man eller en kvinna. 
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BESLUT: 
Ann-Sofi Stjärnfelt föreslår att Mikael Selander utses som ledamot och 
som dennes personliga ersättare utses Karl-Fredrik Björnhuvud samt 
att Lara Granlund utses som ledamot och som dennes personliga er-
sättare utses Susann Fagerström. 
 
John Hilander föreslår att Jörgen Grette utses som ledamot och som 
dennes personliga ersättare utses Mikael Stjärnfelt. 
 
Fullmäktige utsåg enhälligt, enligt förslagen, följande ledamöter och er-
sättare till kommunfullmäktiges valnämnd under mandatperioden 
2024-2027: 
 
Ledamöter    Personliga ersättare  
Mikael Selander   Karl-Fredrik Björnhuvud 
Lara Granlund    Susann Fagerström 
Jörgen Grette    Mikael Stjärnfelt 
 
Ann-Sofi Stjärnfelt föreslår att Mikael Selander utses till valnämndens 
ordförande och Lara Granlund till viceordförande. 
 
Kommunfullmäktige valde Mikael Selander till valnämndens ordfö-
rande och Lara Granlund till valnämndens viceordförande för mandat-
perioden 2024-2027. Ärendet justeras omedelbart. 
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KF § 5 VAL AV ORDFÖRANDE OCH VICEORDFÖRANDE FÖR KOMMUNFULLMÄKTIGE 2024 
 

Kommunfullmäktige 25.01.2024 § 5 
 
Enligt 40 § i kommunallagen (1997:73) för landskapet Åland väljer 
kommunfullmäktige bland sina ledamöter ett presidium som ska bestå 
av en ordförande och högst två viceordföranden. 
 
Enligt punkten 4.3 i förvaltningsstadgan för Eckerö kommun väljs en 
viceordförande. 
 
Presidiet väljs för ett år i sänder. Hela presidiet utses vid samma val-
förrättning. 

 
 Den ledamot som längst innehaft ett fullmäktigeuppdrag i kommunen 

utövar ordförandeskapet tills valförrättningen slutförts. Om flera av le-
damöterna tillhört fullmäktige lika lång tid, utövas ordförandeskapet 
av den ledamot som är äldst av dessa. 

 
 BESLUT: 

Mikael Stjärnfelt föreslår att Anders Svebilius väljs till ordförande och 
Sven-Eric Carlsson till viceordförande. 
 
Kommunfullmäktige valde Anders Svebilius till ordförande och Sven-
Eric Carlsson till viceordförande för kommunfullmäktige 2024. Ären-
det justeras omedelbart. 
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KF § 6 KOMMUNFULLMÄKTIGES MÖTESORDNING 2024 
 

Kommunfullmäktige 25.01.2024 § 6 
 

I punkten 4.4 i förvaltningsstadgan för Eckerö kommun framgår föl-
jande: 
 
”Kommunfullmäktige bestämmer om datum och tidpunkt för ordinarie 
sammanträden. Mötesordningen bör fastställas vid kommunfullmäkti-
ges första sammanträde för året och kan gälla för ett halvt år eller ett 
år i taget. Om kommunfullmäktige ej behandlat ärendet gäller tidigare 
fastställd mötesordning tills vidare”. 

 
Utöver ordinarie sammanträden kan kommunfullmäktige kallas till 
möte då styrelsen eller minst en fjärdedel av kommunfullmäktiges le-
damöter begär det för behandling av ett visst ärende eller då fullmäk-
tiges ordförande anser att det behövs. 

 
 Kommunfullmäktige har vanligen sammankallats till ordinarie möte 

den tredje torsdagen i månaden under 2023. Särskilda omständig-
heter eller helger har tillfälligt påkallat annan ordning. Oftast har det 
handlat om hur helgdagar, semester, ledigheter och inlämning av 
skattesatser infallit. Om man redan skulle beakta ovanstående för 
resten av år 2024 kunde mötesschemat på torsdagar för fullmäktige 
se ut enligt följande: 

  
 29.02.2024 
 21.03.2024 
 18.04.2024 
 16.05.2024 
 13.06.2024 

19.09.2024 
10.10.2024 
14.11.2024 
12.12.2024 
 

 BESLUT: 
Kommunfullmäktige beslutar att fullmäktige år 2024 sammanträder 
enligt mötesschemat i ärendets beredning och att mötestiden är 
klockan 18.30, förutsatt att särskilda omständigheter inte påkallar en 
annan ordning. 
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KF § 7 FASTSTÄLLANDE AV ANTALET LEDAMÖTER I KOMMUNSTYRELSEN 2024-2025 
 
Kommunfullmäktige 25.01.2024 § 7 
 

Enligt 48 § i kommunallagen (1997:73) för landskapet Åland ska anta-
let ledamöter i kommunstyrelsen vara minst fem. 
 
Enligt punkten 5.2 i förvaltningsstadgan för Eckerö kommun består 
kommunstyrelsen av fem ledamöter eller det antal ledamöter som 
kommunfullmäktige bestämmer och en personlig ersättare för var och 
en av dessa. 
 
Kommunstyrelsens mandatperiod uppgår till två år. 

 
BESLUT: 
Susann Fagerström, understödd av Tage Mattsson och Mikael Stjärn-
felt, föreslår att antalet ledamöter i kommunstyrelsen ska bestå av sex 
ledamöter jämte lika många personliga ersättare under åren 2024-
2025. 
 
John Hilander, understödd av Jörgen Grette, föreslår att antalet leda-
möter i kommunstyrelsen ska bestå av fem ledamöter jämte lika många 
personliga ersättare under åren 2024-2025. 
 
Kan konstateras att två förslag föreligger varefter ordförande fastslog 
följande omröstningsproposition: 
 
De som röstar för Susann Fagerströms förslag röstar ja och de som 
röstar för ledamot John Hilanders förslag röstar nej. Som ledamot är 
det även möjligt att avstå från att rösta. Omröstning förrättas genom att 
ledamot efter namnupprop svarar antingen ja eller nej. 
 
Efter verkställd omröstning konstaterade ordföranden Anders Svebilius 
att ja fått 9 röster och nej fått 2 röster. 
 
Ordförande konstaterar att kommunfullmäktige beslöt enligt Susanne 
Fagerströms förslag. 

 
Ärendet justeras omedelbart. 
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KF § 8 VAL AV KOMMUNSTYRELSE 2024 – 2025 
 
Kommunfullmäktige 25.01.2024 § 8 
 

Kommunalval har hållits i Eckerö kommun i oktober 2023.  
 
Kommunfullmäktige tillsätter en kommunstyrelse vid ett sammanträde 
som kommunfullmäktige håller inom januari månad.  
 
Ledamöterna och deras ersättare utses för en period om två år enligt 
§ 48 kommunallagen (1997:73) för landskapet Åland. Bland ledamö-
terna utser kommunfullmäktige enligt samma paragraf en ordförande 
och en eller två viceordförande. Enligt punkten 5.2 i förvaltningsstad-
gan för Eckerö kommun utser kommunfullmäktige en ordförande och 

en viceordförande för styrelsen bland ledamöterna.  
 

Valbarhetskriterierna för styrelsen framgår av § 47 kommunallagen. 
Det framgår bl.a. att den som är ledamot eller ersättare i kommunfull-
mäktige inte samtidigt kan vara ledamot eller ersättare i kommunsty-
relsen samt att en ledamot i fullmäktige eller landskapsregeringen får 
utses till ledamot eller ersättare i styrelsen endast om denna lämnat 
skriftligt samtycke därtill. Samtycket ska ges innan personen blir vald 
till styrelsen. 
 
I kommunallagens 26 § 3 mom. stadgas att ersättare utses vid samma 
valförrättning som de ordinarie ledamöterna. Då en personlig ersättare 
utses ska den föreslagna ordinarie ledamoten och den föreslagna er-
sättaren ställas upp tillsammans (kandidatpar). 
 

 Av lagen jämställdhet mellan kvinnor och män (FFS 609/1986) 4a §, 
tillämplig på Åland genom landskapslag (1989:27) om tillämpning i 
landskapet Åland av lagen om jämställdhet mellan kvinnor och män, 
framgår att i kommunala organ, med undantag för kommunfullmäk-
tige, ska kvinnor och män vara representerade till minst 40 procent 
vardera, om inte särskilda skäl talar för något annat. Jämställdhets-
kravet gäller både ordinarie ledamöter och ersättare. Kvoten enligt la-
gen ska uppfyllas för både ordinarie ledamöter och ersättare. 

 
 Däremot kräver inte jämställdhetslagen att en ordinarie ledamot och 

dennes personliga ersättare ska vara av samma kön. Både kvinnor 
och män ska vara representerade med minst 40 procent både som 
ordinarie ledamöter och ersättare. Vid uträkning av om kravet uppfylls 
är det skäl att först räkna ut, hur mycket 40 procent utgör av antalet 
ledamöter i organet. Om det blir ett brutet tal, ska det höjas till närm-
aste hela tal, som anger minimiantalet kvinnor eller män i organet. I 
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exempelvis ett organ med tre ledamöter kan kvoten inte uppfyllas och 
i ett sådant fall räcker det med antingen en man eller en kvinna. 
 
Kommunstyrelsen har 2022-2023 bestått av fem följande ordinarie le-
damöter med personliga ersättare: 
 

 Ordinarie   Ersättare 
 Jan-Anders Öström  Brage Eklund 
 Sven-Eric Carlsson  Rein Metsik 
 Britt Berthén-Eklund  Gunilla Holmberg 
 Susann Fagerström  Gun K Rosenqvist 
 John Hilander    Sanna Söderlund 

 
 BESLUT: 
 Mikael Selander föreslår följande ledamöter jämte personliga ersät-

tare till kommunstyrelsen: 
 
 - val av Niklas Berlin till ordinarie ledamot med Rein Metsik som er-

sättare. 
 - val av Britt Berthén-Eklund till ordinarie ledamot med Gunilla Holm-

berg som ersättare. 
 - val av Susann Fagerström till ordinarie ledamot med Rickard Eklund 

som ersättare. 
 - val av Ann- Sofi  Stjärnfelt till ordinarie ledamot med Pia Aarnio som 

ersättare. 
 - val av Jan-Anders Öström till ordinarie ledamot med Brage Eklund 

som ersättare. 
 
 Jörgen Grette föreslår följande ledamot jämte personlig ersättare till 

kommunstyrelsen: 
 
 - val av John Hilander till ordinarie ledamot med Sanna Söderlund 

som ersättare. 
 
 Kommunfullmäktige beslutade enhälligt, enligt förslagen, följande le-

damöter jämte personliga ersättare till kommunstyrelsen för åren 
2024-2025: 

 
 Ordinarie   Personliga ersättare 
 Niklas Berlin   Rein Metsik 
 Britt Berthén-Eklund  Gunilla Holmberg 
 Susann Fagerström  Rickard Eklund 
 Ann- Sofi  Stjärnfelt  Pia Aarnio 
 Jan-Anders Öström   Brage Eklund 
 John Hilander   Sanna Söderlund 
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 Noteras även att skriftligt samtycke lämnats av samtliga utsedda le-
damöter och ersättare vilka varit invalda i kommunfullmäktige. 

 
 Ärendet justeras omedelbart. 
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KF § 9 VAL AV ORDFÖRANDE OCH VICEORDFÖRANDE I KOMMUNSTYRELSEN 2024 - 2025 
 

Kommunfullmäktige 25.01.2024 § 9 
 

Ledamöterna i kommunstyrelsen, och deras ersättare, utses för en 
period om två år enligt § 48 kommunallagen (1997:73) för landskapet 
Åland.  

 
Bland dem som utsetts till ledamöter i kommunstyrelsen enligt föregå-
ende beslut, utser kommunfullmäktige ett presidium. Presidiet består 
enligt § 48 kommunallagen av en ordförande och en eller två vice 
ordföranden. Enligt punkten 5.2 förvaltningsstadgan för Eckerö kom-
mun utser kommunfullmäktige en ordförande och en viceordförande 
bland ledamöterna. 

 
BESLUT: 
Mikael Selander föreslår att Ann-Sofi Stjärnfelt väljs till ordförande och 
Jan-Anders Öström till viceordförande för kommunstyrelsen 2024-
2025. 
 
Kommunfullmäktige beslutade enligt Mikael Selanders förslag. Ären-
det justeras omedelbart. 
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KF § 10 VAL AV REVISORER OCH REVISORSSUPPLEANTER 2024-2027 
 

Kommunfullmäktige 25.01.2024 § 10 
 

Bilaga: 
- Eckerö kommun Revisionsoffert 2024-2027 - BDO 

 
Kommunfullmäktige utser för sin mandatperiod minst tre revisorer, 
varav en ska utses till ordförande, med personliga ersättare för att 
granska kommunens förvaltning och ekonomi enligt § 73 Kommunal-
lagen (1997:73) för landskapet Åland. Revisorernas uppgift omfattar 
granskning av kommunens ekonomi under den nya mandatperioden 
som således påbörjas 2024. 
 
Följande har varit revisorer och personliga ersättare under perioden 
2020-2023: 
 
Ordförande    Ersättare  
Tove Lindström-Koli, BDO Audiator Ab Andreas Holmgård 
 
Ledamöter    Ersättare  
Nina Andersson    Annette Andersson 
Margareth Häggblom  Jan-Erik Mattsson 
 
Kommunen har efter riktad förfrågan fått in en offert från BDO Audiator 
Ab (se bilagan). Kommunfullmäktige bör besluta om att anta anbudet 
avgivet av BDO gällande upphandling av yrkesrevisor för mandatperi-
oden 2024–2027 och till exempel då utse Tove Lindström till revisorer-
nas ordförande med Krister Rehn som personlig ersättare. Alternativt 
behöver kommunfullmäktige besluta om att ge kommunstyrelsen i upp-
drag att återkomma med nytt anbud gällande upphandling av yrkesre-
visor. 
 
BESLUT: 
 
Mikael Selander, understödd av Karl-Fredrik Björnhuvud, föreslår att 
kommunfullmäktige väljer: 
 
- Tove Lindström från BDO Audiator Ab till revisor och Krister Rehn till 
hennes ersättare samt att Tove Lindström väljs till ordförande för revi-
sorerna. 
- Nina Andersson till revisor och Jan-Erik Eriksson till hennes ersättare. 
- Margareth Häggblom till revisor och Jan-Erik Mattsson till hennes er-
sättare. 
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Fullmäktige beslutade enhälligt, enligt Mikael Selanders förslag, att 
välja följande revisorer och personliga ersättare för åren 2024-2027: 
 
Ordförande    Ersättare  
Tove Lindström-Koli, BDO Audiator Ab Krister Rehn 
 
Ledamöter    Ersättare  
Nina Andersson    Jan-Erik Eriksson 
Margareth Häggblom  Jan-Erik Mattsson 

 
Fullmäktige antar den bilagda offerten från BDO Audiator Ab. 
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KF § 11 VAL AV NÄMNDEMÄN VID ÅLANDS TINGSRÄTT 2024-2027 
 
Kommunfullmäktige 25.01.2024 § 11 
 
Kommunstyrelse 16.01.2024 § 10 
 

Ålands tingsrätt har den 03.01.2024 begärt brådskande protokollsut-
drag från Eckerö kommun på valda nämndemän under perioden 2024-
2026. 
 
Nämndemän vid Ålands tingsrätt tillsätts i enlighet med bestämmel-
serna i lagen om nämndemän vid tingsrätterna (FFS 675/2016). Eck-
erö kommun har haft två nämndemän tillsatta vid Ålands tingsrätt. 
 
Behörighetsvillkoren för nämndemän är följande: 
 
- En nämndeman ska vara finsk medborgare och bosatt i en kom-

mun inom tingsrättens domkrets. Nämndemannen får inte vara för-
satt i konkurs, hans eller hennes handlingsbehörighet får inte ha 
begränsats och han eller hon ska vara att betrakta som lämplig för 
uppdraget som nämndeman. 
 

- Den som inte har fyllt 25 år eller som har fyllt 65 år får inte väljas 
till nämndeman. Den som innehar en tjänst vid en allmän domstol 
eller vid Brottspåföljdsmyndigheten eller som i sin tjänst utför ut-
sökningsuppgifter, förundersökning av brott eller tull- eller polisbe-
vakning får inte vara nämndeman, inte heller en åklagare, advokat 
eller någon annan som yrkesmässigt bedriver advokatverksamhet. 

 
Kommunfullmäktige väljer nämndemännen för en period som motsva-
rar fullmäktiges mandatperiod. 
 
För perioden 2020-2023 valdes: 
Gunilla Holmberg 
Anders Svebilius 
 
Kommundirektörens förslag: 
Kommunstyrelsen föreslår inför kommunfullmäktige två nämndemän 
vid Ålands Tingsrätt för perioden 2024-2027. Ärendet justeras omedel-
bart. 
 
BESLUT: 
Kommunstyrelsen föreslår inför kommunfullmäktige att fullmäktige be-
slutar att välja Gunilla Holmberg och Anders Svebilius till nämndemän 
vid Ålands Tingsrätt för perioden 2024-2027.  
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Ärendet justeras omedelbart. 
 

Kommunfullmäktige 25.01.2024 § 11 
 
KOMMUNSTYRELSENS FÖRSLAG: 
Kommunfullmäktige beslutar att välja Gunilla Holmberg och Anders 
Svebilius till nämndemän vid Ålands Tingsrätt för perioden 2024-2027. 
 
BESLUT: 
Godkänns enligt förslag. Ärendet justeras omedelbart. 
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BESVÄRSFÖRBUD 

Vad förbudet grundar sig på Eftersom nedan nämnda beslut endast gäller beredning eller verkstäl-
lighet, kan kommunalbesvär enligt 111 § KomL inte anföras över be-
slutet i nedanstående paragrafer. 
 
Paragrafer: 1-3 
 

Enligt 15 § FörvaltningsprocessL/annan lagstiftning kan besvär inte an-
föras över nedan nämnda beslut. 
 
Paragrafer och grunderna för besvärsförbudet: 
 

 
BESVÄRSANVISNING 
 

Besvärsmyndighet och  
besvärstid 

I nedan nämnda beslut kan ändring sökas genom besvär. 
 
§§ 4-11 
 
Besvärsmyndighet, adress och postadress: 
 
Ålands Förvaltningsdomstol 
PB 31 
22101 Mariehamn 
 
Kommunalbesvär, paragrafer: 4-11 
Besvärstid 30 dagar 
 
Förvaltningsbesvär, paragrafer:  
Besvärstid  dagar 
 

Annan besvärsmyndighet, adress och postadress 
 
Paragrafer: 
Besvärstid   dagar 
 
Besvärstiden börjar från delgivning av beslutet. 
 

 
Fogas till protokollet 
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Besvärskrift I besvärsskriften skall uppges: 
 
- ändringssökandes namn, yrke, boningsort och postadress 
- vilket beslut som överklagas 
- vilka ändringar som yrkas i beslutet 
- motiveringar till att beslutet bör ändras  
 
Besvärsskriften skall undertecknas av ändringssökanden själv, eller av 
den som författat skriften. Om endast den som författat besvärsskriften 
undertecknar den, skall också hans yrke, boningsort och postadress 
anges 
 
Till besvärsskriften skall fogas det beslut som överklagas, i original el-
ler officiellt bestyrkt kopia och intyg om den dag från vilken besvärsti-
den räknas. 
 

Inlämnande av  
besvärshandlingarna 

Besvärshandlingarna skall lämnas till besvärsmyndigheten före be-
svärstidens utgång. Besvärshandlingarna kan även sändas med post 
eller genom bud, men i så fall på sändarens eget ansvar. Handlingarna 
skall lämnas till posten i så god tid att de kommer fram innan besvärsti-
den går ut. 

Tilläggsuppgifter 
 

 

 
Fogas till protokollet 

 
 


